



Michaela Kršková
generálna riaditeľka
Výskumná a inovačná autorita
Úrad vlády SR
Nám. 1. mája 18
811 06 Bratislava

Váš list číslo/zo dňa
10350/2023
16.3.2023

Naše číslo
4355/2023/SPO

Vybavuje/linka
Jakšová/ kl. 998

Bratislava
5.4.2023

Vec:

Záväzné stanovisko k návrhu výzvy na predkladanie žiadostí o poskytnutie prostriedkov mechanizmu 09I05-03-V01 na podporu projektov, ktoré sú súčasťou významného projektu spoločného európskeho záujmu (IPCEI) v oblasti mikroelektroniky

Výskumná a inovačná autorita Úradu vlády SR ako vykonávateľ Komponentu 9, *Efektívnejšie riadenie a posilnenie financovania výskumu, vývoja a inovácií*, Investície 5 *Výskum a inovácie pre digitalizáciu ekonomiky*, predložil sekcií plánu obnovy Úradu vlády SR ako národnej implementačnej a koordinačnej autorite (ďalej ako „NIKA“) návrh výzvy na predkladanie žiadostí o poskytnutie prostriedkov mechanizmu (ďalej len „návrh výzvy“) 09I05-03-V01 **na podporu projektov, ktoré sú súčasťou významného projektu spoločného európskeho záujmu (IPCEI) v oblasti mikroelektroniky**. Vykonávateľ zároveň predložil NIKA ostatné podklady potrebné k vydaniu záväzného stanoviska k návrhu výzvy.

Po dôkladnom posúdení predloženého návrhu výzvy, NIKA vydáva v súlade s § 4 ods. 3 písm. g) zákona č. 368/2021 zákona o mechanizme na podporu obnovy a odolnosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „zákon č. 368/2021 Z. z.“) nasledovné záväzné stanovisko:

NIKA má k predloženému návrhu výzvy **nasledovné pripomienky**:

1. Vzhľadom na informáciu v sprievodnom liste ohľadom skutočnosti, že projekty môžu byť (po ukončení financovania zo zdrojov Plánu obnovy a odolnosti financované aj z iných zdrojov, žiadame **do vzoru zmluvy o PPM** doplniť do odseku 3.6: „Ak sa prijímateľ dozvie o skutočnostiach, ktoré by mohli predstavovať dvojité financovanie podľa tohto odseku alebo podľa čl. 9 nariadenia 2021/241 alebo sa dozvie o tom, že na dosiahnutie cieľa Projektu boli alebo majú byť Prijímateľovi alebo Partnerovi poskytnuté prostriedky z verejných zdrojov, zdrojov EÚ alebo iných nástrojov finančnej podpory poskytnutej SR zo zahraničia, je povinný o týchto skutočnostiach informovať vykonávateľa bezodkladne potom, ako sa o nich dozvedel.“ a to pred poslednú vetu odseku: „V prípade porušenia uvedených povinností ide o podstatné porušenie Zmluvy podľa čl. 11 VZP.“ Zároveň upozorňujeme, že vykonávateľ je povinný pri implementácii opatrenia riadne dodržiavať zadané deliace línie a využívať dostupné prostriedky na predchádzanie dvojitému financovaniu.
2. **Vo formulári Žiadosti o PPM** v Informačnom a monitorovacom systéme plánu obnovy (ďalej len „ISPO“), žiadame o kontrolu uvedených inštrukcií pre žiadateľa k vyplňaniu formulára. Napríklad krok 5. „Rozpočet projektu“ obsahuje inštrukciu: „Údaje uvedené v kapitole A.3 Rozpočet projektu časti A. Žiadateľ - Projekt formuláru žiadosti o poskytnutie prostriedkov mechanizmu musia byť v súlade s údajmi uvedenými v jej časti B. Rozpočet projektu. (...)“ – nie je jasné, na čo uvedené odkazuje, keďže ako časť B. je v Doplňujúcich údajoch označená Personálna matica, nie Rozpočet projektu.
3. **Vo webovom znení výzvy**:
 - a. Odporúčame zostručenie textu v zmysle Metodického usmernenia č. 1/2023, podľa ktorého

výzva vo webovom znení ISPO slúži ako základná informácia pre potenciálneho žiadateľa na prvotné oboznámenie sa s obsahom výzvy. Odporúča sa vo výzve upraviť, že v prípade nesúlady webového znenia výzvy a plného znenia výzvy, je rozhodujúce plné znenie výzvy uvedené v prílohe webového znenia výzvy.

- b. Máme za to, že obsah textu, ktorý je uvedený v časti „Miera spolufinancovania / Vlastné zdroje žiadateľa – upresnenie“ nezodpovedá nadpisu, odporúčame prehodnotiť.
- c. Odporúčame zosúladiť poradie príloh webovej verzie výzvy a plného znenia výzvy.

Vykonávateľ zohľadní záväzné stanovisko a po zapracovaní pripomienok uvedených v záväznom stanovisku dopracuje výzvu. Vykonávateľ vykoná úpravu webového znenia výzvy a plného znenia výzvy.

Zároveň si Vás dovoľujeme upozorniť, že podľa kapitoly č. 3.1.4 Systému implementácie Plánu obnovy a odolnosti SR (ďalej len „SIPOO“) má vykonávateľ povinnosť zverejniť výzvu na svojom webovom sídle. Pred zverejnením výzvy je vykonávateľ povinný vykonať základnú finančnú kontrolu. Pri zverejnení je potrebné dodržať pravidlá publicity uvedené v kapitole č. 9.1. SIPOO.

Vykonávateľ informuje NIKA o zverejnení výzvy zaslaním e-mailu na rrp_vyzvy@vlada.gov.sk v deň zverejnenia výzvy. Zverejnená výzva musí byť na webovom sídle vykonávateľa dostatočne viditeľná. NIKA zabezpečí zverejnenie výzvy na webovom sídle Plánu obnovy planobnovy.sk.

Rovnako upozorňujeme, že ak vykonávateľ zistí akúkoľvek skutočnosť, ktorá má vplyv na zmenu alebo zrušenie výzvy, postupuje podľa § 15 ods. 6 a 7 zákona č. 368/2021.

S úctou

Ing. Lívia Vašáková, PhD.
poradkyňa predsedu vlády
a generálna riaditeľka sekcie plánu obnovy

Príloha:

Stanovisko sekretariátu Riadiaceho výboru pre koordináciu a zabezpečenie synergických účinkov k identifikácii synergických účinkov výzvy

Stanovisko sekretariátu Riadiaceho výboru pre koordináciu a zabezpečenie synergických účinkov k identifikácii synergických účinkov výzvy

Kód výzvy: 09I05-03-V01

Názov výzvy: Výzva na predkladanie žiadostí o poskytnutie prostriedkov mechanizmu na podporu obnovy a odolnosti zameraná na podporu projektov, ktoré sú súčasťou významného projektu spoločného európskeho záujmu (IPCEI) v oblasti mikroelektroniky

Komponent 9 – Efektívnejšie riadenie a posilnenie financovania výskumu, vývoja a inovácií Plánu obnovy a odolnosti Slovenskej republiky

Investícia 5 – Výskum a inovácie pre Výskum a inovácie pre digitalizáciu ekonomiky

Názov vykonávateľa: Úrad vlády Slovenskej republiky

V rámci Programového obdobia 2014 – 2020 vykonávateľ identifikoval možné synergické a komplementárne účinky k výzve:

Operačný program integrovaná infraštruktúra 2014 - 2020

KÓD Výzvy OPII-MH/DP/2022/9.5-35 Výzva zameraná na podporu inovácií a technologického transféru v podnikoch

Dátum vyhlásenia: 28.10.2022

Dátum uzavretia: 30.12.2022

Bližšie informácie o predmetnej výzve sú k dispozícii:

https://www.opvai.sk/vyzvy/mh-sr/dopytovo-orientovane-projekty/28_10_2022_vyzva35_podpora_inovacii_a_tecnologickeho_transferu/

KÓD Výzvy OPII-MH/DP/2021/9.5-31 Hlavná aktivita je zameraná na podporu zvyšovania kvality a efektivity výrobných a technologických procesov prostredníctvom zvyšovania technologickej a inovačnej úrovne v podnikoch.

Dátum vyhlásenia: 28. 04. 2021

Dátum uzavretia: otvorená

Bližšie informácie o predmetnej výzve sú k dispozícii:

https://www.opvai.sk/vyzvy/mh-sr/dopytovo-orientovane-projekty/2842021_vyzva-31_synergicka-podpora/

KÓD Výzvy OPII-MH/DP/2021/11.3-32 - Podpora projektov, ktorým bola udelená známka excelentnosti za kvalitu (Seal of Excellence) vo veci zákazu/zamedzenie dvojitého financovania. Hlavná aktivita je zameraná na realizáciu výskumno – vývojových činností vedúcich k dosiahnutiu inovácií, ktoré sú v súlade s potrebami zákazníkov a riešia problémy/výzvy v sociálnej, technologickej alebo ekonomickej oblasti udržateľným spôsobom

Dátum vyhlásenia: 04. 05. 2021

Dátum uzavretia: 31. 08. 2021

Bližšie informácie o predmetnej výzve sú k dispozícii:

<https://www.edotacie.sk/vyzva/opii-mh/dp/2021/113-32-podpora-projektov-ktorym-bola-udelena-znamka-excelentnosti-za-kvalitu-seal-of-excellence>

KÓD Výzvy OPII-MH/DP/2021/9.5-34 Výzva na predkladanie žiadostí o poskytnutie nenávratného finančného príspevku zameraná na podporu projektov, ktoré sú súčasťou významného projektu spoločného európskeho záujmu (IPCEI) s názvom European Battery Innovation. Hlavná aktivita je zameraná na podporu výskumných, vývojových a inovačných aktivít (technologických a netechnologických) v podnikoch a/alebo zoskupeniach

podnikov (najmä v klastroch). Predmetom hlavnej aktivity oprávneného projektu musí byť realizácia činností vykonávaných v rámci výskumno-vývojovo-inovačnej fázy (resp. jej časti) projektu, ktorý bol predložený Európskej komisii ako súčasť významného projektu spoločného európskeho záujmu s názvom European Battery Innovation

Dátum vyhlásenia: 31. 08. 2021

Dátum uzavretia: Výzva uzavretá

Bližšie informácie o predmetnej výzve sú k dispozícii:

https://www.opvai.sk/vyzvy/mh-sr/dopytovo-orientovane-projekty/archiv/3182021_34_ipcei_european_battery_innovation/

KÓD Výzvy *OPII-2021/7/17-DOP - „Moderné technológie II“*. Cieľom výzvy je zavedenie inteligentných moderných technológií a vybudovanie WiFi siete. V rámci tejto výzvy je cieľom realizácia projektov vo vybraných oblastiach inteligentného rozvoja miest a regiónov v zmysle súčasných trendov využívania moderných informačno-komunikačných technológií a inovatívnych riešení.

Dátum vyhlásenia: 09. 12. 2021

Dátum uzavretia: Výzva uzavretá

Bližšie informácie o predmetnej výzve sú k dispozícii:

<https://www.mirri.gov.sk/projekty/projekty-esif/operacny-program-integrovana-infrastruktura/prioritna-os-7-informacna-spolocnost/vyzvania-a-vyzvy/vyzva-c-opii-2021-7-17-dop-moderne-technologie-ii/index.html>

KÓD výzvy *OPII-VA/DP/2021/10.1-01 Výzva na predkladanie žiadostí o poskytnutie nenávratného finančného príspevku na podporu výskumných kapacít a kompetencií vo výskume a vývoji v rámci Univerzitných vedeckých parkov a výskumných centier v Bratislavskom kraji*. Hlavná aktivita: Konsolidácia a optimalizácia výskumných, vzdelávacích a inovačných kapacít výskumných inštitúcií v Bratislave

Dátum vyhlásenia: 22. 11. 2021

Dátum uzavretia: otvorená

Bližšie informácie o predmetnej výzve sú k dispozícii:

<https://www.opvai.sk/sk/vyzvy/m%C5%A1vva%C5%A1-sr/dopytovo-orientovane-projekty/opii-vadp2021101-01/>

KÓD Výzvy *OPII-VA/DP/2021/9.3-01 Výzva na predkladanie žiadostí o NFP na podporu nepodnikateľských a podnikateľských výskumno-vývojových kapacít v doménach inteligentnej špecializácie RIS3*.

Dátum vyhlásenia: 17. 12. 2021

Dátum uzavretia: otvorená

Bližšie informácie o predmetnej výzve sú k dispozícii:

<https://www.opvai.sk/vyzvy/m%C5%A1vva%C5%A1-sr/dopytovo-orientovane-projekty/opii-vadp202193-01/>

Stanovisko NIKA:

S vyššie identifikovanými synergickými a komplementárnymi účinkami výzvy zo strany vykonávateľa NIKA súhlasí a zároveň upozorňuje na synergické a komplementárne účinky s **Programovým obdobím 2021-2027 – Program Slovensko v rámci opatrení:**

1.1.1_a2 Realizácia VVA aktivít v podnikoch v každom stupni inovačného reťazca, zavedenie dosiahnutej inovácie do produkčného procesu, ako aj na podporu ochrany práv duševného vlastníctva, vrátane nefinančnej a vouchrovej podpory

1.2.1_a1 Podpora v oblasti zvýšenia inovačnej schopnosti ekonomiky prostredníctvom zavádzania top digitálnych technológií - podpora projektov na základe prioritných oblastí najmä v doméne Digitálna transformácia Slovenska podľa návrhu Stratégie inteligentnej špecializácie RIS3

1.2.1_a3

Podpora v oblasti zvýšenia inovačnej schopnosti ekonomiky prostredníctvom zavádzania top digitálnych technológií - podpora rozvoja siete európskych centier digitálnych inovácií (ECDI) slúžiacich ako „one stop shop“ miesta, ale aj verejnej správe „služby na kľúč“ zamerané na podporu ich digitálnej transformácie; podpora vzniku

a rozvoja menších regionálnych centier digitálnych inovácií (CDI), ktoré budú reagovať na potreby lokálnych podnikateľov v oblasti nasadzovania digitálnych riešení a digitálnych inovácií

1.2.1_a4 Podpora v oblasti zvýšenia kvality poskytovaných verejných služieb - rozvoj dátovej interoperability informačných systémov vrátane plnenia Európskeho rámca pre interoperabilitu (EIF), EU Data Strategy a zavedenie pravidiel používania "mojich údajov"

1.2.1_a6 Podpora v oblasti zvýšenia kvality poskytovaných verejných služieb - budovanie nových a výrazne zmenených personalizovaných služieb a životných situácií a využitie multikanálového prístupu postaveného na API s dôrazom na mobilné služby a v súlade s WAD (EU) 2016/2102

1.2.1_a9 Podpora v oblasti kybernetickej a informačnej bezpečnosti - zlepšovanie technologického, procesného, infraštruktúrneho, vedomostného a organizačného zabezpečenia zručností a kapacít pre plnenie úloh v oblasti KIB v prostredí orgánov štátnej a verejnej správy

1.2.1_a10 Podpora v oblasti kybernetickej a informačnej bezpečnosti - budovanie špecializovaných inštitúcií KIB zameraných na dizajn a vývoj nových bezpečnostných riešení

1.2.1_a12 Podpora v oblasti kybernetickej a informačnej bezpečnosti - podporu včasnej detekcie a zvýšenie schopnosti reakcie na kybernetické bezpečnostné incidenty a na adaptáciu najmodernejších technológií, na zvýšenie odolnosti základných služieb pred kybernetickými hrozbami, vrátane podpory inovatívnych produktov a služieb až po úroveň TRL 9

V rámci výzvy vykonávateľom neboli identifikované synergické a komplementárne účinky s ostatnými nástrojmi podpory EÚ.

NIKA upozorňuje, že dotácie by mali smerovať do tém, ktoré sa očakávajú aj v tematických prioritách Horizont Európa („Orientácie k prvému strategickému plánu pre program Horizont Európa“), v rámci tematického klastra 4: Digitalizácia, priemysel a vesmír), napr.

- Priemyselné technológie (napr. automatizácia v priemysle)
- Kľúčové digitálne technológie (napr. kybernetická bezpečnosť; kvantové technológie v oblasti kybernetickej bezpečnosti, senzorov a internetu vecí; mikroelektronika a elektronické komponenty, cloudové riešenia)
- Umelá inteligencia a robotika.

Stanovisko Riadiaceho výboru:

Sekretariát riadiaceho výboru s nižšie identifikovanými synergickými a komplementárnymi účinkami výzvy zo strany vykonávateľa aj so stanoviskom NIKA **súhlasí** s nasledovnou pripomienkou.

Vykonávateľ neidentifikoval synergie a komplementarity s ostatnými nástrojmi podpory EÚ, preto okrem programu Horizont Európa navrhujeme vykonávateľovi **doplniť aj identifikáciu synergií a komplementarít** predmetnej výzvy s ďalšími nástrojmi podpory EÚ, najmä s pracovnými programami nástroja **Digital Europe**.

(<https://digital-strategy.ec.europa.eu/en/activities/work-programmes-digital>):

DIGITAL Europe Work Programme 2021-2022

DIGITAL Europe - EDIH Work Programme 2021-2023,

DIGITAL Europe - Cybersecurity Work Programme 2021-2022

DIGITAL EUROPE - High Performance Computing: Decision No 40/2022 - Work Programme and Budget 2023

Sekretariát Riadiaceho výboru si v nadväznosti na predloženie predmetnej výzvy ako aj jej prílohy k identifikácii synergii a komplementarití dovoľuje upozorniť Vykonávateľa POO pre Komponent 9, Investíciu 4 ako aj Sprostredkovateľa pre danú investíciu, ktorým je Ministerstvo hospodárstva SR, na potrebu aktualizácie zadaných deliacich línií medzi POO a PSK. Základné deliace línie medzi POO a fondami EÚ boli vypracované na základe úlohy vyplývajúcej z Uznesenia vlády č. 784/2021 k Systému implementácie Plánu obnovy a odolnosti SR a ich dodržiavanie je pre všetky zodpovedné subjekty záväzné. V prípade zmeny v prístupe k už zadaným deliacim líniám medzi jednotlivými nástrojmi podpory je potrebné uvedené zaznamenať aj v samotnom dokumente k deliacim líniám.